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досліджень учителів підтверджують, що інтеграція цифрових інструментів сприяє 
підвищенню об’єктивності оцінювання, активізації навчально-пізнавальної діяльності 
учнів та покращенню якості знань із географії. Вище перераховані електронні ресурси 
можуть бути використанні вчителями для оптимізації контрольно-оцінювальної 
діяльності та підвищення ефективності навчання географії в сучасних умовах. 

 
Список використаних джерел: 1. Морзе Н. В. Інформаційно-комунікаційні технології в 

освіті. Київ : Педагогічна думка, 2018. 320 с. 2. Спірін О. М. Педагогічні технології в 
інформаційно-освітньому середовищі. Житомир : ЖДУ ім. І. Франка, 2009. 376 с. 3. Шишкіна 

М. П. Електронні освітні ресурси: дидактичні аспекти. Київ : ЦП «КОМПРИНТ», 2011. 286 с. 
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ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ МЕТОДІВ  
ПРИ ВИВЧЕННІ ЗАГАЛЬНОЇ ГЕОГРАФІЇ У 6 КЛАСІ  

 
Основною метою базової загальної середньої освіти є розвиток та соціалізація 

учня, формування його національної самосвідомості, загальної культури, 
світоглядних орієнтирів, екологічного стилю мислення та поведінки, творчих 
здібностей, дослідницьких навичок і навичок життєзабезпечення, здатності до 
саморозвитку й самонавчання в умовах глобальних змін і викликів [1]. Сучасна 
освітня парадигма актуалізує необхідність використання інтерактивних методів для 
успішного навчання шкільних предметів, зокрема географії у 6 класі.  

Курс загальної географії у 6 класі є базовим та вводить учнів у світ географічних 
знань, формуючи первинні уявлення про природу Землі, її оболонки, явища та 
процеси. Саме на цьому етапі вкрай важливо закласти інтерес до предмета, 
сформувати мотивацію до подальшого вивчення географії та розвинути елементарні 
географічні вміння.  

Питання теоретичного обґрунтування та практичної реалізації інтерактивного 
навчання всебічно розкрито у численних наукових працях, що містять переконливі 
аргументи на користь впровадження інтерактивних технологій в освітній процес. У 
доробку таких дослідників, як О. Пєхота, Л. Пироженко, Н. Побірченко, О. Пометун,  
О. Вішнікіна та інших інтерактивне навчання розглядається як вагомий чинник 
підвищення ефективності освітньої діяльності. За думкою науковців, інтерактивні 
методи дають змогу забезпечити глибоку взаємодію між учасниками освітнього 
процесу, сприяють формуванню середовища, заснованого на співпраці, відкритості 
та взаєморозумінні. Їх використання дає змогу не лише передавати знання, а й 
формувати навички ефективної комунікації, взаємодії та підтримувати взаємоповагу, 
що є фундаментальним для розвитку сучасного суспільства [2; 5]. 

Вважаємо, що застосування інтерактивних методів в освітньому процесі з 
географії у 6 класі є дієвим засобом досягнення навчальних цілей курсу загальної 
географії, оскільки вони:  

  сприяють розвитку пізнавального інтересу: через гру, взаємодію та практичну 
діяльність учні активно включаються в процес навчання, що особливо важливо у віці, 
коли мотивація ще формується; 
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  враховують вікові особливості шестикласників: діти цього віку краще 
засвоюють матеріал у процесі діяльності, через наочність, взаємодію та емоційне 
залучення; 

  допомагають учням ефективніше сприймати інформацію та працювати з 
різноманітними джерелами інформації самостійно; 

  створюють умови для формування ключових і предметних компетентностей, 
зокрема, вміння працювати в групі, висловлювати власну думку, аналізувати 
природні явища, користуватися джерелами географічної інформації (карти, схеми, 
моделі). 

  розвивають уміння будувати конструктивний діалог та навички приймати 
виважені, аргументовані рішення; 

  забезпечують активну участь кожного  (мозковий штурм, рольові ігри, 
навчальні проєкти, географічні квести), мотивують навіть менш активних учнів 
долучатись до навчання; 

  стимулюють внутрішній інтерес до навчання та сприяють розвитку критичного, 
креативного мислення. 

Таким чином, інтерактивні методи не лише підвищують ефективність засвоєння 
навчального матеріалу в курсі загальної географії, а й створюють позитивний старт 
для формування цілісного географічного світогляду. Допомагають учням не лише 
ефективно опановувати навчальний матеріал, а й здобувати важливі наскрізні 
уміння, необхідні для успішного майбутнього.  

У модельних навчальних програмах з географії для 6 класу, розроблених 
відповідно до Державного стандарту базової середньої освіти, простежується чітка 
орієнтація на використання інтерактивних методів навчання. Зокрема, акцент 
робиться на діяльнісному підході, що передбачає широке застосування групової 
роботи, навчальних ігор, дослідницьких проєктів, обговорень та роботи з візуальними 
джерелами. Програми містять завдання, спрямовані на формування предметних і 
ключових компетентностей, розвиток критичного мислення, умінь комунікації та 
співпраці [3; 4]. Наприклад, у розділі «Оболонки Землі» (модельна програма 
Запотоцького С. Г. та ін.) автори пропонують використати діяльності, які 
передбачають інтерактивну взаємодію учнів: віртуальну мандрівку, роботу в групах 
для розв’язання проблем, написання есе, створення лепбуку, презентування 
інформації з різних джерел, створення фотогалереї, моделювання процесів тощо [3]. 
Такий підхід свідчить про інтеграцію інтерактивних технологій у зміст географічної 
освіти вже з початкового етапу її вивчення, що  вимагає особливої підготовки 
вчителя географії. Знання та вміння застосовувати інтерактивні методи на уроках 
загальної географії дає змогу вчителю не лише урізноманітнити навчальний процес, 
а й сформувати в учнів стійкий інтерес до предмета, розвинути навички співпраці, 
аналізу, узагальнення та прийняття рішень на основі географічної інформації. 

Отже, впровадження інтерактивних технологій у процес вивчення шкільного 
курсу «Загальна географія» є перспективним напрямом, що сприяє підвищенню 
якості освіти та мотивації учнів,  забезпечує ефективну реалізацію сучасних підходів 
до формування предметних і ключових компетентностей учнів, підвищує рівень їх 
залученості до освітнього процесу та сприяє глибшому засвоєнню географічного 
матеріалу. Водночас ефективність цього підходу залежить від науково 
обґрунтованого добору методів та належної підготовки педагогів до їх практичного 
застосування.  

 
Список використаних джерел: 1. Державний стандарт базової середньої освіти. URL: 

https://www.kmu.gov.ua/ 2. Інтерактивні методи навчання: переваги та використання в 
сучасній освіті. URL: https://gosta.media/nauka-ta-osvita/interaktyvni-metody-navchannia-perevahy-
ta-vykorystannia-v-suchasnij-osviti/ 3. Модельна навчальна програма «Географія. 6–9 класи» 
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для закладів загальної середньої освіти / С. П. Запотоцький, Г. І. Карпюк, Р. В. Гладковський, 
та ін. URL: https://imzo.gov.ua/model-ni-navchal-niprohramy/pryrodnycha-osvitnia-haluz/                             
4. Модельна навчальна програма «Географія. 6–9 класи» для закладів загальної середньої 

освіти / С. Г. Кобернік, Р. Р. Коваленко, Т. Г. Гільберг, Л. М. Даценко. URL: https://imzo.gov.ua/ 
model-ni-navchal-niprohramy/pryrodnycha-osvitnia-haluz/ 5. Яковлева В. А., Власенко Р. П., 
Андрійчук Т. В. Сучасні технології у процесі навчання соціально-економічної географії 
України та світу. Інноваційна педагогіка. 2021. Вип. 38. С.57–61. URL: 

http://eprints.zu.edu.ua/34413/1/13.pdf 
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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ КАРТОГРАФІЧНОГО  
СКЛАДНИКА В ШКІЛЬНОМУ КУРСІ ГЕОГРАФІЇ 

 
Картографія є одним із базових компонентів шкільного курсу географії, який 

забезпечує візуалізацію просторових процесів, явищ і взаємозв’язків. Карта виступає 
не лише ілюстративним матеріалом, а й інструментом формування просторового 
мислення, географічних умінь і навичок. У сучасних умовах важливим завданням 
учителя є інтеграція класичних та цифрових картографічних ресурсів у навчальний 
процес [3]. 

Основними функціями карти в шкільному курсі географії є: інформаційна ‒ карта 
передає великі обсяги просторової інформації у зручній формі; навчальна ‒ сприяє 
формуванню вмінь орієнтуватися на місцевості, читати карту, здійснювати 
аналітичну роботу; ілюстративна функція допомагає уявити географічні явища в їх 
просторовому розміщенні; формувальна ‒ сприяє розвитку логічного, критичного та 
системного мислення [1]. 

Серед найважливіших методичних підходів до використання географічних карт у 
школі можна виокремити: інтеграцію карти в усі етапи уроку; актуалізацію знань 
(робота з контурними картами); пояснення нового матеріалу (аналітичне читання 
карт); закріплення (виконання тематичних завдань); контроль знань (тестові завдання 
з використанням карт); використання різних типів карт: фізичні, політичні, кліматичні, 
економічні, демографічні тощо [4]. 

Під час освоєння географічного освітнього компонента можна використовувати 
такі методи: пошуковий (учні самостійно знаходять інформацію); проблемний 
(аналізують і формулюють висновки); творчий (створення власних схем, ментальних 
карт) [1]. 

На сучасному етапі технологічного та технічного розвитку суспільства є змога 
використовувати в навчальному процесі не лише друковані картографічні матеріали, 
а й платформи та сервіси: Google Maps, Google Earth, ArcGIS Online, Seterra, 
LearningApps тощо. 

Переваги цифрових карт:  

  інтерактивність, можливість масштабування, зміна шарів; доступ до 
актуальної інформації; візуалізація динамічних процесів (зміна населення, клімату);  

  форми роботи: інтерактивні уроки, віртуальні подорожі, аналіз картографічних 
даних у проєктній діяльності [2]. 
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